

我区人社基层服务平台实现全覆盖

本报讯 近年来,我区按照城乡一体化发展的总体要求,大力促进公共服务向基层延伸、向农村延伸,通过政策扶持、资金保障,全力推进基层公共服务平台能力提升建设,力争使基层公共服务平台真正成为保障和改善民生的重要着力点。

就业是最大的民生,区人社部门致力于加强人社基层服务平台建设,实施更加积极的就业政策,不断创新举措,在全区9

个镇(街道)上建立人社所,建立了96个村级服务平台和29个社区平台,并按照省、市人社基层平台建设的要求为全区157个行政村配备了专职劳动保障协理员,投资了近300万元购置办公电脑、读卡器等硬件配套设施,全面推进村级平台标准化建设,实现了基层平台就业服务网络村村通。

目前,我区已基本建立区、镇(街道)、村(社区)三级公共就

业服务体系,包括就业创业、社会保障、劳动关系等方面的近百项业务下延到基层平台。其中帮助失业人员、残疾人、农民工等困难群体就业深受百姓欢迎。社区平台通过走访入户,对就业困难家庭进行调查摸底,实现“一对一”、“面对面”的就业帮扶,2015年以来,我区共援助2570名就业困难人员实现就业。

今年40岁身体残疾的韦国良就深有感触,由于身体残疾,

想找一份适合自己的工作几乎不可能。3年前,在区人社部门的帮助下,常州沃尔核材有限公司为他提供了一个辅助性的岗位,使他有了稳定的收入。“我对现在的工作很满意,有一份稳定的收入,能让我靠自己的双手养活自己,不成为家人的负担,我很满足。”韦国良用手语表达着他的感激之情。

今年,常州市出台了人社基层平台建设三年行动计划,

力争到2020年,全市基层人力资源和社会保障公共服务基本实现标准化、规范化、信息化、专业化,城乡居民享受到更加方便、快捷、优质、高效的公共服务。我区将对标找差,不断加大政策支持力度和资金投入力度,提升人社基层平台工作人员的综合素质和业务能力,充分满足城乡居民的人社服务需求。

左玲

我区夏收夏种“双抢”忙

本报讯 自五月底夏收开镰以来,我区各地抢抓小麦收割最佳期,坚持适时早收,提早组织调配收割机、烘干机等设备,目前全区小麦收割完毕。

为给夏种打牢基础,连日来我区各地正加紧开展秸秆机械化还田作业。据悉,今年我区累计投入258万元专项资金,确保小麦秸秆充分还田以及综合利用。区农林局农机科刘建平介绍:“在扶持政策方面,省里除了10块钱一亩田的秸秆还田作业补助外,我区部分乡镇还会根据秸秆还田面积额外予以一定的作业补助。”

此外,我区还大力推广农

村清洁能源项目,利用太阳能沼气循环利用等工程,收集农户秸秆,引导农户用秸秆换气、变废为宝。

在做好夏收的同时,区农林部门还精心指导夏种工作。今年,我区水稻种植面积20万亩,目前,全区水稻已播种1.4万亩,力争6月25日前播种结束。

区农委还及时组织机关干部、技术人员到生产一线,帮助解决基层夏收夏种工作中存在问题和困难,切实加强农情调度,不断提高农业科技贡献率,全力服务“三夏”生产,助力广大农户颗粒归仓、丰产丰收。

徐欢 陈畅

辖区船员违法记分启动——

船员被扣15分须“回炉”培训

本报讯 6月3日,苏盐货81528船舶因超限违法被我区地方海事处执法二中队处罚、船员记4分,标志着辖区船员违法记分执法行动全面启动。

据我区地方海事处工作人员介绍,《中华人民共和国船员违法记分办法》主要适用于对船

员违反水上交通安全和防治船舶污染水域法律、行政法规行为实施累计记分。

《办法》规定,船员累计记分周期为1个公历年,满分为15分,自每年1月1日起至12月31日止。根据船员违法行为的严重程度,一次船员违法记分的

分值为:15分、8分、4分、2分、1分五种。船员如果在一个记分周期内累积记分达15分,海事管理机构将会扣留其船员适任证书,并责令其参加相关培训,经考试合格后才能再次在船舶上继续服务。

陈建忠 蒋建君

全国爱眼日——

眼科专家支招如何爱眼护眼

本报讯 6月6日是第23届全国“爱眼日”,今年的主题是“科学防控近视,关爱孩子眼健康”。据了解,近年来,我国青少年近视率居高不下,近视不仅给日常生活带来不便、持续产生矫治费用,对就学和择业造成影响,还会对眼健康造成严重威胁。

区人民医院眼科主任朱宇承表示,现阶段孩子眼健康问题日益严重,近视逐渐朝着低龄化方向发展,主要因素是孩子过早过频繁接触电子影像设备。电视机、电脑、手机等显示屏发出的光线中,含有大量对眼睛有害的短波蓝光,它长时间照射人眼,会损伤视网膜及黄斑等功能。孩子的眼睛稚嫩,长期使用电子产品,很容易变成“小四眼”。

同样,如果家长没有良好的用眼习惯,喜欢在弱光线下看手机或躺着看电视看书,孩子也容易跟着养成不好的习惯。因此,专家建议,为了孩子的健康,应该从

自身做起:减少3C产品的使用,增加亲子互动交流的时间;在适宜阅读的条件下,使用正确姿势看书。

此外,倘若孩子出现了视物不清的症状(比如看不清黑板上的字),应该带他到医院或视光中

心进行全面的医学验光检查。一旦确定为近视,应尽早配镜矫正视力或验配塑形镜控制近视的发展。12岁以下的儿童则应每半年(寒暑假)进行一次全面的医学验光检查。

邵桢 蔡洪



区人民医院到西城中心小学进行“爱眼日”宣教

民政公安打击整治非法社会组织

本报讯 近日,区民政局、金坛公安分局联合出台了《常州市金坛区打击整治非法社会组织专项行动方案》,拉开了我区打击整治非法社会组织专项行动序幕。

该专项行动针对的非法社会组织有两类:一是未经区民政局登记擅自以社会组织名义开展活动,被撤销登记后继续以社会组织名义活动的组织,以及筹备期间开展筹备以

外活动的社会组织;二是未经登记、备案,擅自在我区行政区域内以社会组织名义开展活动的“离岸社团”“山寨社团”等境外非政府组织。

目前,民政、公安部门正通过接受举报和摸底排查等方式,积极开展非法社会组织线索的发掘工作,为下一步取缔非法社会组织奠定基础。

焦慧娟 孙婷

宿根花卉渐成园林绿化主角

本报讯 近年来,我区秉承建设节约型生态园林的理念,在园林建设中逐年减少模纹色块,增加宿根花卉的应用。宿根花卉一次种植、多年观赏、管理粗放,迎合了人们追求自然、维护生态、经济节能的需求。

我区钱资湖沁芳园在雨季是汇聚和净化雨水的首要场

所。因该场地平时是旱地,当雨季充沛的季节能形成短暂的潮湿洼地。该区域采用需修建成型的色块共5种,总面积约15000平方米;采用的宿根花卉和水生植物约113种,面积远远大于色块面积,共同打造出雨水花园园林景观。

毛翠 李蕾

中行不动产抵押便民服务点运行

本报讯 6月6日,区不动产分中心工作人员在中国银行“不动产抵押便民服务点”协助银行工作人员进行系统操作,完成了中国银行“不动产抵押便民服务点”第一份纯抵押登记业务。

中国银行“不动产抵押便民服务点”是继建设银行、工商银行、农业银行之后设立的第4个便民服务点。下阶段,区不动产分中心将按照《江苏省国土资源厅中国银行江苏省分行不动产登记与金融服务战略合作协

议》要求,加强与相关银行的深度合作,在代办纯抵押登记的基础上,相续开展代办换证登记、抵押注销登记、商品房分户和抵押登记合并办理等业务,进一步便民利民,优化营商环境。

丁玲 左玲

建昌小学获常州射击比赛团体季军

本报讯 近日,从常州市第15届运动会射击项目比赛中传来喜讯,代表我区参赛的建昌小学射击队荣获小学组团体季军,并获得了“体育道德风尚奖”。吴安杰、蒋红梅两位队员表现优

异,被评为“体育道德风尚奖运动员”。

在紧张激烈的比赛中,该校小队员们不畏强敌、沉着冷静,取得不错的成绩。其中,吴安杰获得“小学男子乙组气

手枪”第一名,蒋红梅获得“小学女子乙组气手枪”第二名,黄媛媛、鲁心妍、吴健三位学生获得“小学女子甲组气手枪”团体第四名。

吴建平 李蕾



本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办